

4.062/3-4

MITROPOLIA OLTENIEI

REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI CRAIOVEI
ȘI A EPISCOPIEI RIMNICULUI ȘI ARGEȘULUI



I. — ARTICOLE

B. A. ALEXANDRU, <i>Ierusalimul și Biserica Sfintei Ineceri</i>	135—149
Pr. AT. NEGOUTA, <i>Țara Sfântă</i>	150—164
Diac. magistru CONSTANTIN VOICU , <i>Maica Domnului în Teologia Sfântului Ioan Damaschin</i>	165—184
Diac. prof. NIC. BALCA , <i>Concepția Feticului Augustin despre viața Ierică (după tratatul «De beata vita»)</i>	185—190
Pr. A. C. COȘMA, <i>Taina Sfintei Mărturisiri</i>	191—208
Pr. prof. LIVIU STAN , <i>Pravla Sfântului Calinic. Un croac de la apariția ei</i>	209—223

II. — CRONICA BISERICESCA

BISERICILE ORTODOXE SURORI

BISERICA ORTODOXA RUSA . — <i>Notări ale Sfântului Sinod și Decizii Patriarhale</i> . — <i>Dare memorabilă din viața și ereditatea Sfințitului Sava Patriarhului Alexei al Moscovei și al întregii Rusii</i> . — <i>Sărbătorirea Mitropolitului Pătrîm al Kreuzțelor și Kolomnei</i> . — <i>Hirocopia întru arhieria a arhimandritului Leontie, numit Episcop al Podoliei</i> . — <i>Hibotonia întru arhieria a arhimandritului Filaret, numit Episcop de Lajsk</i> . — <i>vicar al episcopului Ieningradului</i> . — <i>Mutarea către Domnul a episcopului Vasile al Pehhului</i>	224—229
BISERICA ORTODOXA GREACĂ . — <i>Mutarea întru cele veșnice a arhiepiscopului Teoclit al Atenei și al întregii Grecii</i> , de A. LEFIER	230

III. — INSEMINARI

Pr. D. BUZATU, <i>Satul oțean în bibliografie</i>	231—240
---	---------

IV. — ACTUALITAȚI TEOLOGICE

Pr. prof. LIVIU STAN , <i>Legături ale Bisericii Ortodoxe Române cu Biserica Ortodoxă din Grecia</i>	241—255
---	---------

ANUL XIV, Nr. 3—4

MARTIE—APRILIE 1962

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
SECȚIA CULTURALĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A CRAIOVEI

curătoare : deplină identitate de credință și totală intercomuniune bisericească. Și contactele stabilite între ortodocși și vechii-catolici au fost îmbucurătoare. Astfel, Mitropolitul Gherman, reprezentantul patriarhatului Constantinopolului, Ierusalimului și Alexandriei, a adus aprobarea plină la o unire definitivă a celor două Biserici, unire care însă trebuie ratificată de un viitor sinod ecumenic.

Lucrurile însă au rămas — deocamdată — aici, pentru că a izbucnit cel de al doilea război mondial, și până astăzi nu s-a putut face un sinod ecumenic, singurul în măsură să hotărască definitiv, și nici măcar un prosinod.

3. În problema unirii trebuie să se aibă în vedere moștenirea care constă în: Revelația divină descoperită prin Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu; Biserica, deținătoare a darurilor și harului divin, tezaurul spiritual pe care-l păstrează Biserica; Sfânta Scriptură și Sfânta Tradiție; simbolurile de credință, Săintele Taine, cultul divin manifestat prin slujbe și rugăciuni; Trupul lui Hristos împărtășit credincioșilor. *Aceasta este moștenirea comună pe care o păstrează cele două Biserici.*

După ce a arătat: 1. cine sînt vechii-catolici; 2. ce s-a realizat pînă astăzi; 3. în ce constă moștenirea pășirată de ambele părți, Primatul Bisericii Vechi-Catolice se întrebă: 4. ce mai dorim și pentru ce ne străduim? Adresîndu-se reprezentanților Bisericii Ortodoxe, el răspunde: «Iată, noi mergem spre voi cu un singur ghid plin, cu inimile pline de dragoste, cu voință hotărâtă. Noi vă întindem mîna și știm că și voi sînteți gata să ne întîndeți mîna. Aceasta este ceea ce dorim: ca mîinile noastre, întinse să se întîlnească».

Rubrica «Arbicol» cuprinde un mic studiu închinat marilor dascăli ai lumii icerarhi: Sfinții Vasile, Grigorie și Ioan, semnal de Ieron. Ioan (Kolkarevski). *Celce spre minuire* (I. K.). *Despre Evangheliile Inveniri, citite la Sfînta Liturghie* (cu contribuție în numărul viitor), de Prot. I. Polapov, și un articol al protoului V. Kolkarov intitulat *Biserica Moldavă*, din care am spusă unele idei, incluse în rezumatul reportajului *În vizită la frații creștini din India*, al cărui autor este tot Pr. Kolkarov.

În rubrica «Bibliografic», se recenzează numerele 13-20 (aprilie-iulie 1961) ale revistei Bisericii Bulgare, «Terkoven Vestnik».

Numărul 3 (martie 1962) cuprinde, în rubrica «Viata Bisericească», următoarele subiecte: Activitatea pastorală a Sanctității Sale Patriarhului Alexei în luna ianuarie 1962; urzirea primită de Sanctitatea Sa cu prilejul zilei onomastice (25 februarie) de la Institutul Bisericii Ortodoxe surori; decizii și hotărîri ale Sfîntului Sinod; hirotonia întru arhieru a arhimandritului Filaret, numit Episcop de Luisk, vicar al eparhiei Leningradului; un necrolog la moartea episcopului Vasile ale Pekinului; «divulgătură» Duminica Fiului Risipitor și alte cîteva știri mărunte.

În rubrica «Pentru apărarea păcii», Pr. A. Meni publică articolul «Racismul în fața judecării popoarelor», în care, combatînd teoriile rasiale care mai sînt susținute în unele țări occidentale și recomandă ca Biserica să nu rămână indiferentă față de această problemă rușinoasă a secolului nostru.

Rubrica «Pentru apărarea păcii», Pr. A. Meni publică articolul «Racismul în fața Conferinței creștine pentru pace de la Praga, sesiună care s-a ținut între 21 și 22 februarie 1962 la Budapesta».

În rubrica «Din viața Bisericii Ortodoxe Autocefale», P. Kutepov publică un studiu despre *Viata și activitatea Sfîntului Sava, primul Arhiepiscop al Serbiei*.

În rubrica «Probleme ecumenice» se fac unele considerații și se dau informații privitoare la Conferința a IV-a a secției «Credință și organizare» a Consiliului Mondial al Bisericii, programată în luna iulie 1963.

Doză dintre articolele din acest număr sînt în legătură cu pregătirea pentru învierea Domnului: *Rugăciunea Minutelor din Ghetsimoni și Intrarea Domnului în Ierusalim*. Prot. P. Gredici semnează un articol despre *Calca vieții*, iar Prot. I. Polapov își bacheie studiul *Despre Evangheliile Inveniri care se citește la Sfînta Liturghie*, cărui primă parte s-a publicat în numărul anterior.

În ultima rubrică, «Bibliografic», Pr. A. Meni recenzează cartea *Arheologia biblică* a lui Ernest Raif, apărută la Londra în anul 1957.

A. LEFTER

V. — RECENZII ȘI NOTE BIBLIOGRAFICE

- Petre Ș. Năsturel, *O dăru necunoscută de la Argeș și restul acestora de la Mîndriștile Putna și Slatina*, în «Studii și Cercetări de Istoria Artelor», nr. 2/1960, pp. 198-202, de Pr. I. IONESCU 256—257
- V. Grigoras, *Biserica Trei Ierarhi*, în revista «Mitropolia Moldovei și Sucevei», 1961, pp. 351-436, de Pr. MARIN M. BRANIȘTE 257—259
- Thor Heyerdahl, *Expediția Kon-Tiki*. Cu pluta pe Oceanul Pacific. Traducere de Serban Andronescu, București, Editura Științifică, 1960, 232 pp., de C. SIRBU 259—261
- Die Pilgerreise der Aethiopia (Pergriphio Aethiopiae)*, eingeleitet und erklärt von Helene Pélré, Übersetzt von Karl Vreliska, Wien, 1958, 280 pp., de Pr. MARIN M. BRANIȘTE 261—262
- ЖУРНАЛ МОСКОВСКОИ ПАТРИАРХИИ («Revista Patriarhiei din Moscova»), nr. 1, 2, 3/1962, de A. LEFTER 262—268